_________________
Petits problèmes.

	Je lis
	Je dessine
	Je complète

	Le chat de Lucie a 4 chatons.

Le chat d’Ariane en a 3.

Combien de chatons ont-elles ensemble ?


	
	Calcul :_____________ 
Elles ont ___ chatons.



	Dans la classe, il y a 24 élèves.

Trois enfants sont malades et 1 a un plâtre.

Combien d’enfants iront à la piscine ?


	
	Calcul : _____________

Il y aura _______ enfants qui iront à la piscine.

	Caroline va chercher les berlingots de jus.  Elle ramène un bac avec 6 rangées de 3 berlingots.  Combien de berlingots y’a-t-il ?


	
	Calcul : _____________

Il y a ____ berlingots dans le bac.

	Nadia a 9 images.  Elle donne 2 images à Louis.  Combien d’images Nadia a-t-elle maintenant ?


	
	Calcul : _____________

Nadia a _______ images.

	Dans l’album de Chloé, il y a deux pages.  Sur une page, elle a collé 8 images.  Sur l’autre page, elle a collé 4 images.  Combien d’images a-t-elle en tout ?


	
	Calcul : _____________

____________________

Chloé a _______ images.

	Jeanne a 7 images.  Arthur a 2 images de plus que Jeanne.  Combien d’images Arthur a-t-il ?
	
	Calcul : _____________

Arthur a _______ images.


_________________

Petits problèmes.

	Je lis
	Je dessine
	Je complète

	Thomas a 20 billes.  Il en donne 5 à Marc et 3 à Alexandre.  Combien de billes lui reste-t-il ?


	
	Calcul :_____________ ____________________

Il lui reste ___ billes.



	Manon achète 12 bonbons.  En chemin, elle en mange 5.

Combien lui en reste-t-il ?


	
	Calcul : _____________

____________________

Il lui reste_____bonbons.

	Max ramasse des marrons, il en a 12.  Son frère Tom, en a 6 de plus que lui.  Combien de marrons a Tom ?


	
	Calcul : _____________

____________________

Tom a ramassé____ marrons.

	Dans le jardin, il y a 3 bacs avec 4 rosiers.

Combien y’a-t-il de rosiers en tout ?
	
	Calcul : _____________

____________________

En tout, il y a _______ rosiers.

	Max avait 9 billes, il en a gagné 6 pendant la récréation.  Combien de billes a-t-il en tout après la récréation ?


	
	Calcul : _____________

____________________

Max a _______billes.

	Julien a reçu 3 paquets d’images pour son anniversaire.  Dans chaque paquet, il y a 3 images. Combien d’images a-t-il reçues en tout ?


	
	Calcul : _____________

____________________

Julien a reçu  _______ images.


_________________
Petits problèmes.

	Je lis
	Je dessine
	Je complète

	Thomas a 12 billes.  Il en donne 5 à Mallaury et 3 à Mathias.  Combien de billes lui reste-t-il ?
	
	Calcul :______________
Il lui reste ___ billes.



	Danaé achète 13 bonbons.  En chemin, elle en mange 5.

Combien lui en reste-t-il ?
	
	Calcul : _____________

Il lui reste____bonbons.

	Julien ramasse des marrons, il en a 12.  Son frère Tom, en a 6 de plus que lui.  Combien de marrons a Tom ?
	
	Calcul : _____________
Tom a ramassé____ marrons.

	Giulio a 10 bonbons. Il les partage avec sa sœur Laura. Combien de bonbons ont-ils chacun ?
	
	Calcul : _____________
Chacun a _____bonbons.

	Marie a reçu 10 bonbons.  Ines en a reçu 8.  Combien de bonbons ont-elles ensemble ?
	
	Calcul : _____________

Elles ont____________.

	Sam a reçu 3 paquets d’images pour son anniversaire.  Dans chaque paquet, il y a 3 images. Combien d’images a-t-il reçues en tout ?
	
	Calcul : _____________
Sam a reçu _____ images.


Petits problèmes : devoir.

	Je lis
	Je dessine
	Je complète

	Carole a 10 bonbons.  Elle en donne 3 à son amie Florence.  Combien lui en reste-t-il ?


	
	Calcul :______________
Il lui reste ___ bonbons.

	Max a reçu 4 paquets de billes pour son anniversaire.  Dans chaque paquet, il y a 5 billes.  Combien de billes a-t-il reçues en tout ?
	
	Calcul : _____________

Il a reçu ____ billes.

	Julien avait 15 billes.  Pendant la récréation, il en a gagné 2.

Combien de billes a-t-il en tout après la récréation ?


	
	Calcul : _____________

Julien a ______ billes.


Petits problèmes : devoir.

	Je lis
	Je dessine
	Je complète

	Carole a 10 bonbons.  Elle en donne 3 à son amie Florence.  Combien lui en reste-t-il ?


	
	Calcul :_____________ 
Il lui reste ___ bonbons.

	Max a reçu 4 paquets de billes pour son anniversaire.  Dans chaque paquet, il y a 5 billes.  Combien de billes a-t-il reçues en tout ?
	
	Calcul : _____________

Il a reçu ____ billes.

	Julien avait 15 billes.  Pendant la récréation, il en a gagné 2.

Combien de billes a-t-il en tout après la récréation ?


	
	Calcul : _____________

Julien en a _____ billes.


________________

Petits problèmes : test.

	Je lis
	Je dessine
	Je complète

	Benjamin avait 10 billes, il en a perdu 3 pendant la récréation.

Combien de billes lui reste-t-il ?


	
	Calcul :______________ 
Il lui reste ___ billes.

	Max a reçu 4 paquets d’images pour sa fête.  Dans chaque paquet, il y a 2 images.  

Combien d’images a-t-il reçues en tout ?
	
	Calcul : ______________

Il a reçu ____ images.

	Pauline a 20 bonbons, elle en donne 2 à son ami Marc.  Combien de bonbons lui reste-t—il ?


	
	Calcul : ______________

Pauline a ______ billes.

	Claire a 6 livres.  Laura en a 8.

Combien de livres ont-elles ensemble ?


	
	Calcul : _____________

Ensemble, elles ont _______ livres.




[image: image6.wmf]Petits problèmes.

	Je lis
	Je dessine
	Je complète

	Grand – père a 12 bonbons qu’il partage équitablement entre ses 4 petits enfants.  Combien en ont-ils chacun ?
	
	Calcul :________________ 

Chaque enfant reçoit _____ bonbons.

	Sophie a 20  SUGUS.  Elle en donne 8 à son amie Caroline et 7 à son amie Violaine.  Combien lui en reste-t-il ?
	
	Calcul : _______________

Il lui reste ____ bonbons.

	Carole va chercher les berlingots de jus.  Elle ramène un bac avec 4 rangées de 3 berlingots.  Combien de berlingots y’a-t-il ?
	
	Calcul : _____________

Il y a ____ berlingots dans le bac.

	Dans notre classe, il y a 23 élèves.  Deux enfants sont malades.

Combien d’enfants iront à la piscine ?
	
	Calcul : _____________

____ enfants iront à la piscine.

	Anthony a 20 billes.  Il les partage avec sa sœur Samantha.

Combien de billes ont-ils chacun ?
	
	Calcul : _____________

Chacun a ______ billes.

	Alex a reçu 4 paquets de billes pour son anniversaire.  

Dans chaque paquet, il y a 3 billes.  

Combien de billes a-t-il en tout ?
	
	Calcul : _____________

Alex a _______ billes.


[image: image7.wmf]Petits problèmes : évaluation.
	Je lis
	Je dessine
	Je complète

	Dans l’album de Matthieu, il y a deux pages.  Sur une page, il a collé 5 images et sur l’autre 7.  Combien d’images a-il en tout ?
	
	Calcul :________________ 

En tout, il a ___ images.

	Sophie a acheté trois boîtes de six pinceaux.  Combien en a-t-elle achetés en tout ?
	
	Calcul : _______________

Elle a acheté ___ pinceaux.

	Cédric joue aux billes avec ses amis, il en a 15.  Il en perd 3 au premier tour et 4 au second tour.  Combien de billes lui reste-t-il ?
	
	Calcul : _____________

Il lui reste ____ billes.

	Quentin a 12 billes.  Nicolas en a 3 de moins que lui.

Combien de billes a-t-il ?
	
	Calcul : _____________

Nicolas a ____ billes.

	Lucas a 10 billes.  Il les partage avec sa sœur. Combien de billes ont-ils chacun ?
	
	Calcul : _____________

Chacun a ______ billes.

	Alex avait 9 billes, il en a gagné 6 pendant la récréation.  Combien de billes a-t-il en tout après la récréation ?
	
	Calcul : _____________

Alex a _______ billes.


_____________


Contrôle de problèmes.

Entoure le calcul que tu ferais pour trouver la réponse.
1. Grand – mère a 20 bonbons qu’elle partage équitablement entre ses 5 petits enfants.  Combien en ont-ils chacun ?

20 : 5


20 X 5


20 – 5



2. Lucie a acheté quatre boîtes de trois pinceaux.  Combien en a-t-elle achetés en tout ?

4 X 3


4 + 3



4 : 3




3. Lucas joue aux billes avec ses amis, il en a 20.  Il en perd 3 au premier tour et 4 au second tour.  Combien de billes lui reste-t-il ?

20 + 3 + 4


20 – 3 – 4


(20 X 3) – 4

4. Antoine et Mathias ont chacun 6 billes.   Combien de billes ont-ils ensemble ?

6 : 2



2 X 6

 
6 + 2

5. Charlotte a invité 12 enfants à son goûter mais 3 sont malades et ne viendront pas.  Combien d’enfants viendront au goûter ?

      
12 X 3


12 - 3

     
3 + 12
6. Nicolas a ramassé des marrons, il en a 10.  Il les partage avec son  frère Aurélien. Combien de marrons ont-ils chacun?

      
10 : 2


10 X 2


10 + 2

7. Julien ramasse des marrons, il en a 12.  Son frère Tom, en a 6 de plus que lui.  Combien de marrons a Tom ?


12 X 6


12 : 6


12 + 6
8. Annie a acheté 5 boites de 6 œufs.  Combien d’œufs a-t-elle achetés ?

5 + 6



6 - 5



5 X 6




Je m’appelle _____________


Date : _______________

Problèmes.
Entoure le calcul que tu ferais pour trouver la réponse.
1. Thomas et Matthieu ont chacun 6 bonbons.

Combien de bonbons ont-ils ensemble ?

2 X 6



6 - 2



6 + 2

2. Quentin a 12 billes.  Nicolas en a 3 de moins que lui.

Combien de billes a-t-il ?

3 + 12



12 - 3


12 X 3

3. Killian a 8 bonbons dans sa poche.  Il en donne 4 à Fabian.

Combien de bonbons a-t-il après la récréation ?

8 + 4




8 - 4



8 : 4

4. Charlotte a invité 10 enfants à son goûter mais 2 sont malades et 

ne viendront pas.

Combien d’enfants viendront au goûter ?

      
10 X 2



10 - 2

     
2 + 10

     5. Pauline a 9 images.  Elle donne 2 images à Alison.  Combien 
d’images a-t-elle maintenant ?
9 + 2




2 X 9


9 – 2

6. 
Loïs en ramasse des marrons, il en a 10.  Il les partage avec son  frère Aurélien.  
Combien de marrons ont-ils chacun?
      
10 : 2



10 X 2


10 + 2

Je m’appelle _____________


Date : _______________

Contrôle de problèmes.

Entoure le calcul que tu ferais pour trouver la réponse.
1. Dans notre classe, il y a 23 élèves.  Deux enfants sont malades.

Combien d’enfants iront à la piscine ?
23 + 2



23 – 2



23 X 2
2. Anthony a 20 billes.  Il les partage avec sa sœur Samantha.
Combien de billes ont-ils chacun ?
20 : 2



20 X 2


20 – 2

3. Florence achète 12 bonbons.  En chemin, elle en mange 5.
Combien lui en reste-t-il ?

12 + 5



12 X 5


12 – 5

4. Mathias avait 9 billes, il en a gagné 6 pendant la récréation.  

Combien de billes a-t-il en tout après la récréation ?

9 + 6




9 – 6



9 X 6

5. Giulio a reçu 4 paquets de billes pour son anniversaire.  
Dans chaque paquet, il y a 3 billes.  
Combien de billes a-t-il en tout ?
4 X 3




4 : 3



4 + 3

6. Dans l’album d’Océane, il y a deux pages.  Sur une page, elle a collé 8 images.  Sur l’autre page, elle a collé 4 images.  
Combien d’images a-t-elle en tout ?

2 + 8 + 4



8 + 4



8 – 2 – 4

7. Pauline a 12 bonbons.  Elle les partage avec ses 2 amies, Jennyfer et Danaé.

Combien de bonbons ont – elles chacune ?

12 : 2




12 : 3



12 : 4

Je m’appelle _____________


Date : _______________

Contrôle de problèmes.

Entoure le calcul que tu ferais pour trouver la réponse.
1) Mathieu et Quentin ont chacun 7 billes.

Combien de billes ont-ils ensemble ?

7 + 2




2 X 7



7 – 2

2) Manon a 15 euros dans sa tirelire.  Sarah a 3 euros de moins qu’elle.

Combien d’euros a-t-elle ?

3 + 15



15 : 3



15 – 3

3) Il y a 2 classes de 24 élèves en 1ère année.

Combien y’a-t-il d’élèves en tout ?

2 X 24



2 + 24


24 : 2

4) Danaé a 15 bonbons dans sa poche.  Elle en donne 2 à Carole pendant la récréation.

Combien de bonbons a-t-elle après la récréation ?

15 x 2



15 : 2



15 – 2

5) Anthony a invité 20 enfants à son goûter d’anniversaire mais 6 sont malades et ne viendront pas.

Combien d’enfants viendront au goûter ?

      
20 : 6



20 – 6


6 + 20
6) Grand – mère a 30 € qu’elle partage équitablement entre ses 3 petits 
enfants.  Combien recevront-ils chacun ?
      
30 X 3



30 – 3


30 : 3

Je m’appelle _____________


Date : _______________

Contrôle de problèmes.

Entoure le calcul que tu ferais pour trouver la réponse.

1. Pour acheter un cadeau à leur maman, deux enfants réunissent leur argent de poche.  L’un a 20 €, l’autre 25 €.  Combien d’argent ont-ils ensemble ?

20 X 25

20 + 25

45 : 2


25-20

2. Robin a 30 € d’argent de poche.   Il achète une BD qui coûte 10 €.  Combien d’argent a-t-il maintenant ?
30 + 10

30 - 10


30 : 10

30 X 10

3. La sœur de Marine lui a acheté pour son anniversaire 4 boites contenant 12 perles.  Combien Marine a-t-elle reçu de perles ?

4 + 12


12 : 4


12 – 4


 4 X 12

4. Dans la classe de Basile, il y a 28 élèves dont 15 sont des garçons.  Combien y a-t-il de filles ?
28 + 15

28 x 15

28 – 15

réponse impossible

5. Julie achète 12 paquets de 3 galettes.  Combien de galettes a-t-elle ?

12 X 3

12 + 3


12 : 3


réponse impossible

6. Au supermarché, maman a acheté 3 paquets de 8 yaourts.

Combien de yaourts  a-elle achetés ? 

3 X 8


8 – 3


3 + 8


8 : 3

7. Anne a planté 5 rangées de 28 tulipes et 3 rangées de 16 iris.  Combien de tulipes a-t-elle plantées ?

28 + 16

5 X 28

5+28+16+3

3 X 16
Je m’appelle _____________


Date : _______________

Problèmes.

Entoure le calcul que tu ferais pour trouver la réponse.

1. Valentin a cueilli 13 jonquilles et 16 roses.  Combien de fleurs a-t-il cueillies ? 
13 X 16

13 + 16

16 – 13 

réponse impossible

2. Marc a planté 4 rangées de 8 salades et 5 rangées de 10 plants de tomates.  Combien de salades a-t-il plantées ?

8 + 10


4 X 8


4+ 8 + 10 + 5

5 X 10
3. La maîtresse distribue 2 cahiers à chacun des 14 élèves de sa classe.  Combien de cahiers lui faut-il ?

2 X 14

14 + 2


14 : 2
 

réponse impossible

1. Hélène a rangé 5 piles de 7 mouchoirs et 6 draps.  Combien de mouchoirs a-t-elle rangés ?

7 + 5 + 6

(5 X 7) + 6

5 X 7


(5+7) – 6

2. Annie a acheté 5 boites de 6 œufs.  Combien d’œufs a-t-elle achetés ?
5 + 6


6 - 5


5 X 6


réponse impossible

3. 3 livres coûtent 21 €.  Combien devras-tu payer pou un seul livre?

3 X 21

21 -3


21 + 3


21 : 3

1. Dans ma chambre, j’ai 4 étagères.  Sur chacune, il y a 10 livres.  Combien 
ai-je de livres ?
4 X 10

10 : 4


10 + 4


réponse impossible

Problèmes.

1. La fleuriste prépare un bouquet de fleurs pour maman.  Elle prend trois roses, elle ajoute deux œillets, elle met encore cinq frésias et elle ajoute trois roses d’une autre couleur.  Combien de fleurs le bouquet contiendra-t-il ?

Calcul : __________________________________________________________

Dans le bouquet, il y a_______________________________________________

2. Trois pots de fleurs coûtent 24 euros.  Combien devras-tu payer pour un seul pot ?
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24 euros  

Calcul : ___________________________________________________________

Un seul pot coûte____________________________________________________

3. Luc doit 21 euros au libraire.  Il donne un billet de 20 euros et une pièce de 2 euros.  Que lui rendra le libraire ?

Calcul : ___________________________________________________________

Le libraire lui rendra_________________________________________________

4. Sur les appuis de fenêtre de la classe, il y a 6 bacs à fleurs.  Chaque bac contient quatre plantes de géraniums.  Combien y a-t-il de géraniums en tout ?

Calcul : ___________________________________________________________

En tout, il y a _______________________________________________________

5. Luc a accompagné son oncle à la pêche.  Il rapporte à la maison : 3 perches, 2 épinoches, 1 carpe, 1 tanche et 2 anguilles.

Combien de poissons ramène-t-il en tout ?

Calcul : ___________________________________________________________

Il ramène __________________________________________________________

6. Pour terminer la réparation de la cour de récréation, l’entrepreneur a proposé que ses ouvriers travaillent 5 jours durant 3 semaines.  Combien de jours dureront les travaux ?

Calcul : ___________________________________________________________

Les travaux dureront _________________________________________________

Problèmes.

1. Matthieu a 20 bonbons dans sa poche.  Il en donne 2 à Alice pendant la récréation.

Combien de bonbons a-t-il après la récréation ?

Calcul : __________________________________________________________

Mathieu a __________________________________________________________

2. Sam et Olivier ont 22 billes ensemble.  Sam en a 11.  Combien en a Olivier ?

Calcul : __________________________________________________________

Olivier a ___________________________________________________________

3. Grand – mère a 20 bonbons qu’elle partage équitablement entre ses 5 petits enfants.  Combien en ont-ils chacun ?

Calcul : ___________________________________________________________

Chaque enfant reçoit _________________________________________________

4. Sophie a acheté trois boîtes de six pinceaux.  Combien en a-t-elle achetés en tout ?

Calcul : ___________________________________________________________

En tout, elle a acheté__________________________________________________
5. Cédric joue aux billes avec ses amis, il en a 24.  Il en perd 3 au premier tour et 4 au second tour.  Combien de billes lui reste-t-il ?
Calcul : ______________________________________________________

Il lui reste _____________________________________________________

6. Antoine et Guillaume ont chacun 7 billes.

Combien de billes ont-ils ensemble ?

Calcul : ______________________________________________________

Ensemble, ils ont________________________________________________
7. Manon a 15 euros dans sa tirelire.  Sarah a 3 euros de moins qu’elle.

Combien d’euros a-t-elle ?

Calcul : ______________________________________________________

Sarah a _______________________________________________________

Merci pour tes bonbons Saint Nicolas !

Aurélien a 5 bonbons de moins que William.

William a 20 bonbons.

Aurélien a donc ………………. bonbons. 

William donne 2 bonbons à Alice.

Il partage ce qui lui reste en deux tas.

Dans chaque tas, il y a …………… bonbons.
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[image: image5.wmf]Clémentine a 6 bonbons de plus qu’Aurélien.

Clémentine a donc ………………. bonbons. 

C’est Ludovic qui a ramassé le plus de bonbons.

Il a quatre tas de 10 bonbons.

Il a donc ……………… bonbons.

Ensemble, Clémentine et Ludovic ont ………………. bonbons.

Mais comme ils ont bon cœur, les enfants vont distribuer les bonbons qu’ils ramassés à toute la classe.  YOUPI !

Problèmes.
1. Thomas joue aux billes avec ses amis, il en a 18.  Il en perd 5 au premier tour et 2 au second tour.  Combien de billes lui reste-t-il ?

Calcul : ______________________________________________________

Il lui reste _____________________________________________________

2. Dans la classe de madame Anne, il y a 5 rangées de 3 bancs.  Combien de bancs y’a-t-il ?

Calcul : _______________________________________________________

Il y a _________________________________________________________

3. Pour le cours de gymnastique, le professeur organise des équipes.  Il y a 15 élèves et veut faire trois équipes avec le même nombre d’élèves par équipe.

Combien y’aura-t-il d’enfants par équipe ?

Dessine les équipes : 

Calcul : ______________________________________________________

Par équipe, il y a ______________________________________________

4. Maman va au marché et elle achète trois tomates, 2 salades et 2 poivrons.  Combien de légumes a-t-elle achetés en tout ?

Calcul : _____________________________________________________

Elle a acheté____________________________________________________

5. La fleuriste prépare un bouquet de fleurs pour maman.  Elle prend trois roses, elle ajoute deux iris, elle met encore cinq frésias et elle ajoute trois roses d’une autre couleur.

Combien de fleurs le bouquet contiendra-t-il ?

Calcul : _______________________________________________________
Dans le bouquet, il y a ___________________________________________
_______________________

Problèmes : évaluation.
1. Jérémy joue aux billes avec ses amis, il en a 20.  Il en perd 4 au premier tour et 2 au second tour.  Combien de billes lui reste-t-il ?

Calcul : ______________________________________________________

Il lui reste _______billes.
2. Dans la classe de madame Françoise, il y a 4 rangées de 3 bancs.  Combien de bancs y’a-t-il ?

Calcul : _______________________________________________________

Il y a ________________bancs.
3. Grand – mère a 12 bonbons qu’elle partage équitablement entre ses 3 petits enfants.  Combien en ont-ils chacun ?

Calcul : ___________________________________________________________

Chaque enfant reçoit _________________________________________________

4. Dans un panier, il y a 3 prunes, 2 oranges, 2 pommes et 4 poires.  Combien y a-t-il de fruits en tout dans le panier ?

Calcul : ___________________________________________________________

En tout, il y a _______________________________________________________

5. La fleuriste prépare un bouquet de fleurs pour maman.  Elle prend six roses, elle ajoute quatre iris, elle met encore cinq tulipes et elle ajoute trois roses d’une autre couleur.

Combien de fleurs le bouquet contiendra-t-il ?

Calcul : _______________________________________________________
Dans le bouquet, il y a ___________________________________________
6. Alexandre et Samy ont 23 billes ensemble.  Alexandre en a 10.  Combien en a Samy ?

Calcul : __________________________________________________________

Samy a ___________________________________________________________

Merci pour tes bonbons Saint Nicolas !

1. Alice a 6 bonbons de moins que Clémentine. Clémentine a 25 bonbons.

Alice a donc ………………. bonbons. 

Calcul : ___________________________________________________

2. Clémentine donne 5 bonbons à Marie. Elle partage ce qui lui reste en deux tas.  Dans chaque tas, il y a …………… bonbons.
Calcul 1 :__________________________________________________

Calcul 2 :__________________________________________________

Lina a 6 bonbons de plus qu’Alice.  Lina a donc ………………. bonbons. 

Calcul : ___________________________________________________

C’est Charlotte qui a ramassé le plus de bonbons.  Elle a cinq tas de 10 bonbons.  Elle a donc ……………… bonbons.

Calcul : ___________________________________________________
Ensemble, Lina et Charlotte ont ………………. bonbons.
Calcul : ___________________________________________________

William a 30 bonbons.  En chemin, il en mange 6.  Une fois rentré chez lui, il partage ce qui lui reste avec sa sœur Laura.

Chacun reçoit donc ……… bonbons.
Calcul 1 :__________________________________________________

Calcul 2 :__________________________________________________

Mais comme ils ont bon cœur, les enfants vont distribuer les bonbons qu’ils ont ramassés à toute la classe.  YOUPI !

Je m’appelle : ______________


Date : ___________

PROBLEMES.
1. Vincent a 35 billes dans son sac.  Pendant la récréation, il en gagne 4.  Combien de billes a-t-il maintenant ?

Calcul : ______________________________________________

Vincent a _____________________________________________

2. Chez le fleuriste, une rose coûte 3 €.  Pour la fête des mères, Julie veut acheter un bouquet de 12 roses.  Combien va-t-elle payer ?

Calcul : ______________________________________________

Julie va payer__________________________________________

3. Ma mère a 32 ans et mon papa a 4 ans de plus.  Quel âge a mon papa ?

Calcul : ______________________________________________

Papa a ________________________________________________

4. Un paquet de DELACRE contient 10 gâteaux.  J’achète 4 paquets pour la classe.  Combien de gâteaux y aura-t-il ?

Calcul : ______________________________________________

Il y aura______________________________________________

5. En octobre, Marie a planté 10 oignons de tulipes et 5 oignons de jacinthes.  Combien d’oignons a-t-elle plantés ?

Calcul : ______________________________________________

Maria a planté__________________________________________

6. Grand – mère a 30 € qu’elle partage équitablement entre ses 3 petits enfants.  Combien recevront-ils chacun ?
Calcul : __________________________________________________

Chaque enfant reçoit ________________________________________
Je m’appelle : ______________


Date : ___________

PROBLEMES.
1. Aurélie a 8 ans.  Quel âge aura –t-elle dans 4 ans ?
Calcul : __________________________________________________

Aurélie aura _______________________________________________

2. Dans ma trousse, j’ai 15 crayons.  La maîtresse m’en donne 

encore 6.  Combien en aurai-je ?
Calcul : __________________________________________________

J’aurai____________________________________________________

3. A la cantine, on peut mettre 6 enfants par table.  Aujourd’hui, 5 tables sont complètes.  Combien d’enfants mangent à la cantine aujourd’hui ?
Calcul : ______________________________________________

Aujourd’hui, il y a __________________ qui mangent à la cantine.

4. L’entrée à la piscine coûte 2 €.  Combien paiera une famille de 4 personnes ?
Calcul : ______________________________________________

Une famille de 4 personnes paiera___________________________

5. Emilie a 25 CD sur son étagère.  Pour son anniversaire, ses amis lui en offrent 7 nouveaux.  Combien de disques a-t-elle maintenant ?

Calcul : ______________________________________________

Maintenant, Emilie a _________________________________________

6. Dans la forêt, Caroline a cueilli 12 jonquilles et 9 jacinthes.  Combien de fleurs y a-t-il dans son bouquet ?

Calcul : ______________________________________________

Caroline a cueilli_________________________________________

Je m’appelle : ______________


Date : ___________

PROBLEMES.
1. Maman achète 22 kilos de tomates.  Un kilo coûte 2 €.  Combien
va - t-elle payer ? 
Calcul : ______________________________________________

Maman va payer_________________________________________
2. Dans notre classe de 14 élèves, 5 élèves viennent en bus et les autres en voiture.   Combien d’élèves de notre classe viennent en voiture à l’école ?

Calcul : ______________________________________________

Il y a ________________________________________________
3. Un paquet de DANONE contient 8 yaourts.  Maman achète 3 paquets.  Combien de yaourts a-t-elle achetés ?

Calcul : ______________________________________________

Elle a acheté___________________________________________
4. Pour le cours de gymnastique, le professeur organise des équipes.  Il y a 15 élèves et veut faire trois équipes avec le même nombre d’élèves par équipe.
Combien y aura-t-il d’enfants par équipe ?
Calcul : ______________________________________________

Par équipe, il y a ____________________________________________

5. Madame Anne corrige les cahiers de ses élèves.  Elle en a déjà corrigé 10.  Il lui en reste 6 à corriger.  Combien d’élèves a-t-elle dans sa classe ?

Calcul : ______________________________________________

Elle a  ________________________________________________
Je m’appelle : ______________


Date : ___________

PROBLEMES.
2. 3 livres coûtent 21 €.  Combien devras-tu payer pour un seul livre?

Calcul : ______________________________________________

Un livre coûte__________________________________________
3. Dans ma chambre, j’ai 4 étagères.  Sur chacune, il y a 10 livres.  Combien ai-je de livres ?

Calcul : ______________________________________________

J’ai __________________________________________________
4. Tom possède 3 chats et Amélie 4 chiens et 1 poisson rouge.  Combien d’animaux possèdent-ils ensemble ?

Calcul : ______________________________________________

Ensemble, ils ont________________________________________
5. Dans le réfrigérateur, il y a 8 yaourts au chocolat, 3 à la fraise et 4 à la vanille.  Combien y a-t-il de yaourts en tout ?

Calcul : ______________________________________________

En tout, il y a __________________________________________
6. Annie a acheté 5 boites de 6 œufs.  Combien d’œufs a-t-elle achetés ?

Calcul : ______________________________________________

Elle a acheté __________________________________________

7. Le jardinier a planté 5 rangées de 8 salades.  Combien de salades a-t-il plantées en tout ?

Calcul : ______________________________________________

En tout, il a planté_______________________________________

Je m’appelle : ______________


Date : ___________

PROBLEMES.
1. Pour les vacances, Vincent a acheté un GSM qui coûte 59 euros.  Il donne 100 euros à la caissière.  Combien lui rendra-t-on ?

Calcul : ______________________________________________

On lui rendra __________________________________________
2. Ma maman a 34 ans et mon papa a 2 ans de plus.  Quel âge a mon papa ?

Calcul : ______________________________________________

Papa a ________________________________________________
3. Thomas a acheté 6 gros poissons pour son aquarium.  Chaque poisson lui a coûté 3 euros.  Combien Thomas a-t-il payé ?
Calcul : ______________________________________________

Thomas a payé__________________________________________

4. Elsa a 24 CD sur son étagère.  Pour son anniversaire, ses amis lui en offrent 6 nouveaux.  Combien de disques a-t-elle maintenant ?

Calcul : ______________________________________________

Maintenant, Elsa a ______________________________________

5. Monsieur Benoît corrige les cahiers de ses élèves.  Il en a déjà 

corrigés 15.  Il lui en reste 6 à corriger.  Combien d’élèves a-t-il dans sa classe ?

Calcul : ______________________________________________

Il a  ________________________________________________
6. Grand – mère a 36 € qu’elle partage équitablement entre ses 4 petits enfants.  Combien recevront-ils chacun ?
Calcul : __________________________________________________

Chaque enfant reçoit ________________________________________
PROBLEMES.
1. Alice a 8 ans.  Quel âge aura –t-elle dans 4 ans ?
Calcul : __________________________________________________

Alice aura _______________________________________________

2. L’entrée à la piscine coûte 3 €.  Combien paiera une famille de 5 personnes ?
Calcul : ______________________________________________

Une famille de 5 personnes paiera___________________________

3. Maman achète 20 kilos de tomates.  Un kilo coûte 2 €.  Combien
va - t-elle payer ? 
Calcul : ______________________________________________

Maman va payer_________________________________________
4. Un paquet de DANONE contient 6 yaourts.  Maman achète 3 paquets.  Combien de yaourts a-t-elle achetés ?

Calcul : ______________________________________________

Elle a acheté___________________________________________
5. Pour le cours de gymnastique, le professeur organise des équipes.  Il y a 18 élèves et veut faire trois équipes avec le même nombre d’élèves par équipe.
Combien y aura-t-il d’enfants par équipe ?
Calcul : ______________________________________________

Par équipe, il y a ____________________________________________

6. 3 livres coûtent 24 €.  Combien devras-tu payer pour un seul livre?

Calcul : ______________________________________________

Un livre coûte__________________________________________
7. Dans le réfrigérateur, il y a 8 yaourts au chocolat, 3 à la fraise et 4 à la vanille.  Combien y a-t-il de yaourts en tout ?

Calcul : ______________________________________________

En tout, il y a __________________________________________
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